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Buabl 3apay: onHOBLIGOPOYHLIE

cpeaHee BbIGOPKM paBHO 3afaHHOMY YMCNy

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Buabl 3agay: aeyxebibopoyHbie

X{” 7 X;tz

L{ cpefHue BLIBOPOK paBHbI

X1, X2 cBaA3Hble |

X1, X2 He3aBuUCHMbIE |

4' amncnepcnmn BoIGOPOK paBHbI |
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BapVIaHTbI ,D,ByXBbI60pO‘-IHbIX FNMNOTE3 O MOJIOXKEHNN

Ho: med X1 = med Xo; Hi: med X; <#> med X,
Ho: EX1 =EX3; H;: EX; <#>EX»
Ho:p(X1>X2):%; lep(X1>X2)<7é>%
Ho: Fx, (z) = Fx, (z); Hi: Fix, (v) <#> Fx, (v)

HO:FXI(x):FXZ(x—I—A),A:O; H1:A<7é>0

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



BapuraHTbl gByXBbIGOPOUHBIX FMNOTE3 O PacCEMBaHUN

Hy: DX, :]D)XQ; H,: DX, <§£> DX
Ho: med X1 = med X2,DX; =DXo; Hi: DXy <#> DX,

Hy: F‘X1 (x) :FX2 (O‘l‘-i—A),O': 1; Hi:0o <7é> 1

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykunsa po 3nakos

@) OpHOBLIOOPOYHBIVE KPUTEPNIA 3HAKOB

Bblbopka: X" = (X1,...,Xn),X; # mo;
Hynesasi runoTtesa:  Hp: med X; = mo;
anetepHatuea:  Hip: med X; <#> mo;
n
ny = Z [Xz > mo}, Hi: med X; > mo,
i=1
. _ n
cratuctuka: T (X") = na =3 [X; <mo], Hi: medX; < mo,
i=1
min (n1,n2), Hip: med X; # mo;
T (X™) ~ Bin(n, %) npu Ho;

AOCTUraem bl YPOBE€Hb 3HAYNMOCTMU:

(1) = binocdf (t,n,0.5), Hp: med X; <> myg,
PY¥)'= 1 min (1,2 * binocdf (t,n,0.5)), Ho: med X; # mo.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykunsa po 3nakos

@) OpHOBLIOOPOYHBIVE KPUTEPNIA 3HAKOB

Mpumep: npegnonaraertcsi, 4TO CTOMMOCTb MaTepuana, Noay4aemMoro npu
nepepaboTke CTPOUTENILHON KOHCTPYKLMM, COCTABASIET B CPELHEM

0.28 ponnapos. Baata cnyyaiinas Bbibopka n3 10 KOHCTpyKLWiA, BCE OHM
nepepaboTaHbl; CTOMMOCTb B A0/1apax MNOJYYEHHOrO U3 KaXk4OoW KOHCTPYKLMM
MaTepuana coctasuna:

{0.28,0.18,0.24,0.30, 0.40, 0.36, 0.15, 0.42, 0.23, 0.48}

[MpaBoMepHO M UCNonb30BaTh rMNOTE3Y O TOM, YTO OHAa B3ATa U3 NONyAALUN
C mMeguaHoli ctoumocTn nepepaboTtaHHoro maTtepuana 0.28 gonnapos?

Hy: mepuana ctoumocTu nepepaboTaHHOro mMatepuana coCTaBasieT
0.28 gonnapos.

H,: mepuana ctoumocTu nepepaboTaHHOro mMatepuasna OTJMHAETCS OT
0.28 gonnapos = p ~ 1.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykunsa po 3nakos

[ ByxBLIOOPOYHbITi KPUTEPUIA 3HAKOB

BbIGOPKM: X' = (X11,...,X1n),
X3 = (Xo21,.. Xgn) Xl, # X2;, BbIBOPKU CBA3HbIE;
HyNneBas runoTesa: Ho: p(X1; > X21) =
anbTepHaTuBa: Hi:p(Xis > Xo2i) <

\H\w\

3

Il

™MsV -
(NI

[X1:i > Xoi], Hi:p(X1i > X2:) > 3,

i=1
cratuctuka: T (X', X)) = o = Z (X1; < Xai], Hy:p(Xpi > Xap) < L,
mln(nl,ng)7 Hl:p(X1i>X2i)7£%;

T (X7, X3) ~ Bin(n, 3) npn Ho;

,E\OCTI/IraeMbIﬁ YPOBE€Hb 3HAYNMOCTN:

p(t) = {bi”OCdf(ta"aO-5)7 Ho: p(X1: > Xai)

<> 1,
min (1,2 % binocdf (t,n,0.5)), Ho:p(X1: > X2:) # 3.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykunsa po 3nakos

@ [1ByxBbIOOPOYHBI KpUTEPUT 3HAKOB

Mpumep: nokasatenb kavecTsa paboTbl 10 MawMH NPOM3BOLCTBEHHOrO LUK
6611 U3MepeH fo 1 nocne mogudrkauum nponssogcTea. Jns Tpéx mawwuH
3HaYeHVe NokKasaTesis ynano, ANls CeMu — nosbicunock. B cpegHem Bausiet nn
MoaundrKaLna Ha 3HaYeHne nokKasaTens KadecTsa?

Hy: mopgudukaums B CpeAHEM He BIMSIET Ha 3HAYEHUE NOKa3aTeNs KadecTea
paboTbl MawwuH.

Hi: mogudukaums B CpeAHeM BAUSIET HA 3HAYeHMe NoKasaTens KavecTsa
paboTbl MawuH = p = 0.3438.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykunsa po 3nakos
e0

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

Shervin, Mirrors as potential environmental enrichment for individually housed
laboratory mice, 2004: 16 nabopaTopHbIx Mbilweli Hblin NOMeLleHbl B
[OBYXKOMHATHbIE KJETKM, B OAHOM M3 KOMHAT Buceno sepkano. Vsmepsnocs
LONS BPEMEHU, KOTOPOE KaXKAasi Mbllb MPOBOAUAA B KaXKAOW U3 CBOMX ABYX
KNETOK.

| W %
Drinker / Position of
Food mirror

Ob6uwas nocTaHoeKa:
Hy: Mblluam BCE paBHO, BUCUT B KJETKe 3epKasio UM HeT.
Hi: y mbllweli eCTb Kakue-TO NpeanoYTeHnss HaCc4&T 3epKana.

HenapameTpudeckas nposepka runores.




Pepykunsa po 3nakos
e0

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

Hy: mepuwaHa ponu BpeMeHuW, MPOBOAMMOrO B KJIETKE C 3€PKAJIOM, PaBHa %
Hi: meauwaHa ponun BpemeHU, MPOBOAMMOIrO B KJETKE C 3€PKaJIOM, HE PaBHA 5.

PepyuvpoBaHHble gaHHble: 0 — Mbiwb npoBesa bosiblue BpeMeHN B KOMHATe
c 3epkanom, 1 — B komMHaTe be3 3epkana.

0000000000000000  0100000000000000  1000000000000000  1100000000000000
0000000000000001  0100000000000001 1000000000000001 1100000000000001
0000000000000010  0100000000000010  1000000000000010  1100000000000010
0000000000000011  0100000000000011 1000000000000011 1100000000000011
0000000000000100  0100000000000100  1000000000000100  1100000000000100
0000000000000101  0100000000000101 1000000000000101 1100000000000101

0000000000000110

0100000000000110

Wcnonbayem kputepuii 3Hakos.

1000000000000110

1100000000000110
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Pepykunsa po 3nakos
e0

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

Cratuctuka: T — 4ncno eguHny B Bbibopke.

13 3 16 mbiweii nposenun bonblie BpemeHn B KOMHaTe 6e3 3epkana.

KpunTepuii 3Hakos: p = 0.0213.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykunsa po 3nakos
e0

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

Number of mice
N
]

40 50 60 70
Proportion of time in cage containing mirror (%)

'McTorpamma pacnpegeneHnst oM BPEMEHU, MPOBOANMOrO B KJETKE C
3epKasioMm.

CpeaHss fons BpemeHun, NPOBOAMMOrO B KieTke C 3epkanom — 47.6 £+ 4.7%.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykunsa po 3nakos
oe

[MprymnHbI NCNOMb30BaTL KPUTEPUIA 3HAKOB

9 Pasnoctn Ax; npu Hi MoryT 6biTb HEDOABLLLIMMY MO MOAYIIO, HO NMETH
CUCTEMATNYECKNA XapaKTep Mo 3HaKy (MpUMep C Mbiwamu).

@ PasHoctn Ax; npu Hy MoryT 6biTb 60nbWIMMY MO MOZY/IO, HO
C/ly4aliHbIMU HO 3HaKy (BNUsIHME MEAN HA YNCNO JINHUHOK KOMapoB).

@ TouHble pa3HocTu Ax; HEM3BECTHbI, N3BECTHbI TOJIBKO UX 3HAKU
(cpaBHeHMe arpeccnBHOCTU KOMapoB).

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros

BapuravuunoHHblii psig, paHru, cBs3ku

Xi,...,.Xn = X(l)g...<X(k1):...:X(k2)<...§X(n)

cBa3ka pasmepa ko —ki+1

Panr uamepenua X;:
ri =7 (Xi) = mean {r|X; = X, }

T.e. ecnn X; He B CBSA3Ke, TO paHr — Homep X; B BapUaLMOHHOM psgy,
ecnn X; B cBAske X (x,), ..., X(ky), TO PaHr 7 = @

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
®0

) OfHOBLIOOPOYHBIVI KPUTEPUIA 3HAKOBLIX PaHrOB YUIKOKCOHA

Bolbopka: X" = (X4,...,X,),X: # mo;
Hynesas runotesa: Hp: med X; = mo;
anstepHatuBa:  Hi: med X; <#> mgo;

cratuctuka: W (X™) = > r (| Xs — mol) - sign (X5 — mo) ;
i=1
W (X™) umeet Tabnudroe pacnpegenerue npu Ho.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
®0

) OfHOBLIOOPOYHBIVI KPUTEPUIA 3HAKOBLIX PaHrOB YUIKOKCOHA

OTkyga bepétcsa Tabnuynoe pacnpegenexmne?
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Pepykuusa po pavros
®0

) OfHOBLIOOPOYHBIVI KPUTEPUIA 3HAKOBLIX PaHrOB YUIKOKCOHA

Annpokcumauns gna n > 20:

WNN(QW),

6

ObpaboTka CBA30K: 3aBUCUT OT peann3auuu.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
®0

) OfHOBLIOOPOYHBIVI KPUTEPUIA 3HAKOBLIX PaHrOB YUIKOKCOHA

Mpumep: 3HaveHMe LENO3UTHON CTaBKU N3MEPSIETCS Ha BbIbOpKe n3

10 NHBECTOPOB MOC/E pekNaMHOl KaMnaHun; CpegHee 3HaYeHne CTaBKN [0
Havana kamnaHum — 0.28. VIameHunocb nn cpegHee 3HadYeHne 4eno3nTHON
CTaBKuW nocie KamnaHum?

Ho: cpefHee 3HayeHne OenO3UTHOW CTAaBKM MOC/ie KAMMaHUM OCTanoCh
NPeXXHUM.

Hi: cpepHee 3HaueHne OeNO3UTHOW CTAaBKMW MOC/e KAMMNAHUN U3MEHUIOCh
= p = 0.5536.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
oe

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

H()Z MeanaHa 0oNNn BPEMEHN, NPOBOANMOrO B KJETKE C 3€PKAJZIOM, paBHa %

Hli MeanaHa 40NN BPEMEHWN, NPOBOAMMOIO B KJIETKE C 3€PKaJIOM, HE paBHa %

KpuTtepnii 3HakoBbix paHros: p = 0.0703.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
[ Jelelele}

) KpuTepuii 3HaKOBbIX PaHroB YWIKOKCOHA AJis CBSA3HbLIX BbIOOPOK

Bblibopkn: X7 = (X11,...,X1n),
X3 = (Xo1,..., X2n) ,X1Z # X2, BbIGOPKN CBA3HbIE,
Hynesasi runotesa: Ho: med (X1; — Xo;) =
anbTepHatuea:  Hi: med (X1, — Xm) <§£> 0;
cratuctuka: W (X7, X3) = Z (| X1: — X2:]) - sign (X15 — X2:) 5

=1

W (X7, X3') nmeeT TabnnyHoe pacnpegenenue npu Ho.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[ Jelelele}

) KpuTepuii 3HaKOBbIX PaHroB YWIKOKCOHA AJis CBSA3HbLIX BbIOOPOK

Mpumep: ynpaensiemblii BpyHHYO CTaHOK Ha Ka)kAOM Luare npouecca
npoussoguT napy npyxuH. OgnMHakoBa Jin NPOYHOCTL MPYXUH B nape?

Hy: cpepHue 3HayeHMe NMPOYHOCTY MPY>KWH B Mape paBHbI.
Hi: cpefHune 3HayeHne NPOYHOCTY NPYXKUH B Nape He paBHbl = p = 0.0142.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[¢] lele]e}

& Kputepuii MaHHa-YutHu-YunkokcoHa

Boibopku: X7 = (X11,...,X1n,),
X5? = (Xo1,...,Xon,), BbIOOPKM HE33aBUCUMBbIE;
Hynesas runotesa: Hp: p(Xh- > ng) = %;
ansTepratuBa:  Hi: p (X1 > Xoj) <#> 3;
cratuctuka:  X(1) < ... < X(n, 4ny) — BaPUALNOHHBIG PAA
obbeguHéntol Boibopkn X = X' J X352,

ny
Ry (X7, X5%) = 30 (X))
i=1
R (X7, X3?) umeeT TabnnyHoe pacnpepenerue npu Ho.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
[¢] lele]e}

& Kputepuii MaHHa-YutHu-YunkokcoHa

OTkyga bepétcsa Tabnuynoe pacnpegenexmne?

Mepsas BbIGOpKa BTopas Bbibopka Ry
{1,2,3} {4,5,6,7} 6
{1,2,4} {3,5,6,7} 8
{1,2,5} {3,4,6,7} 8
{1,2,6} {3,4,5,7} 9
{1,2,7} {3,4,5,6} 10
{1,3,4} {2,5,6,7} 8
{1,3,5} {2,4,6,7} 9
{1,3,6} {2,4,57} 10
{1,3,7} {2,4,5,6} 11
{1,4,5} {2,3,6,7} 6
{3,4,5} {1,2,6,7} 12
{3,4,6} {1,2,57} 13
{3.4,7} {1,2,5,6} 14
{3,5,6} {1,2,4,7} 14
{3,5,7} {1,2,4,6} 15
{3,6,7} {1,2,4,5} 16
{4,5,6} {1,2,3,7} 15
{4,5,7} {1,2,3,6} 16
{4,6,7} {1,2,3,5} 17
{5,6,7} {1,2,3,4} 18

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[¢] lele]e}

& Kputepuii MaHHa-YutHu-YunkokcoHa

Annpokcumauus gna ni, ne > 10:

Ry~ N (nl(nl +n2+1) nina2(ni + ne +1)) .

2 ’ 12

ObpaboTka CBA30K: 3aBUCUT OT peanusaLuu.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[¢] lele]e}

& Kputepuii MaHHa-YutHu-YunkokcoHa

Mpumep: coTpyaHMK HANOrOBOW CIyXKDbl XOHET CPAaBHUTL CPEAHNE 3HAYEHUS B
[BYX BbIOOpKax 3asiBJIEHHbIX TPaT Ha KOMMEHCALUMIO KOMaHANPOBOYHbIX
pacxofoB B OAHOII 1 TOI XKe KOMMaHUM B ABYX pa3sHbix nepuogax (pacxopbl
CKOPPEKTUPOBaHbl Ha nHsiumio). PaBHbl nn cpefHne pacxopb?

Hy: cpepHue pacxofbl paBHbI.
Hy: cpepHue pacxogbl He paBHbl = p = (0.3072.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[e]e] le]e}

Kodpenn u pecnmpatopHblii obmeH

RER (pecnupaTopHbiii 06MeH)— cooTHoweHne Hucaa monekyn COz n Oz

B BbIJbIXaEMOM BO3Jyxe. SIBNSETCS KOCBEHHBIM MPU3HAKOM TOrO, U3 >XXUPOB
WK YrI€BOAOB BblpabaTbIBAETCA SHEPrUsi B MOMEHT U3MEPEHNS.

MN3yyanoch BansiHne kodbemHa Ha MbllwedHblii MeTabonnsm. B akcnepumenTe
NPUHUMaNo y4actue 18 ncnbiTyembix, pecnupaTopHblli 0BMeH KOTOpbIX
U3mepsinics B npouecce pU3MHeckux ynpaxHeHuii. 3a yac 4o 3toro 9 n3 Hux
nony4nnn Tabnetky kodemnHa, ocraswmecs 9 — nnauebo.

Moenusan nn kodenH Ha 3HaYeHWe NokasaTens pecnupaTopHoro obmexa?

a9
:7;; when yoU

HenapameTpudeckas nposepka runores.




Pepykuusa po pavros
[e]e] le]e}

Kodpenn u pecnmpatopHblii obmeH

T
Placebo
® Caffeine

3HayeHne nokasaTesnsi pecnmpaTopHoro obMeHa B AByXx rpynnax.

Hy: cpenHee 3HaYeHMe NOKa3saTessi PECMMPATOPHOro obMeHa He OTMHaeTCs
B ABYX rpynnax.

Hi: cpenHee 3Ha4YeHMe NoKa3saTessi PECNUPATOPHOro obMeHa oTinyaeTcs

B ABYX rpynnax.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
[e]e] le]e}

Kodpenn u pecnmpatopHblii obmeH

Panr | Habniogenne | Homep nabniogenuns | Habnwogenne | Panr
16.5 105 1 96 9
18 119 2 99 13
14 100 3 94 55
11 97 4 89 3
9 96 5 96 9
15 101 6 93 4
5.5 94 7 88 1.5
7 95 8 105 16.5
12 98 9 88 1.5

Cratnctnka Ry —CyMMa paHroB B OAHOW w3 rpynn.
R: p = 0.0521.

Matlab: p = 0.0468.
Matlab npu ncknouenun Habnogenns RER=119: p = 0.0865.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[e]e]e] lo}

) Kputepuii 3urens-Tbroku

Boibopkn: X't = (X11,..., X1n, ),
X;z = (X21,...,X2n,) , BEIOOPKN HE3aBUCUMDbIE;
med Xu = med ng;
Hyneeas runotesa: Hp: DXy; = DXoj;
aneTepHatuea:  Hi: DXy <#> DXaj;
cratuctuka:  X(1) < ... < X() — BapuaumoHnbiii pag

obbeanHénHoii eibopkn XN = X" |J X532, N = n1 + no,
ny

R1 (X?I,ng) = Z ’F(Xh');
i=1

R1 (X7, X3?) umeet Tabnuuroe pacnpepeneqve npu Ho.

40 50 60 70

R]

Paurn npucBanBaroTCca HeO6b|‘-|HbIM O6p330M:
Xoy Xa) <X <X <. < Xv-z) < Xvoy < X
P (X)) 1 4 5 6 3 2

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



Pepykuusa po pavros
[e]e]e] lo}

) Kputepuii 3urens-Tbroku

Mpumep: MeHed>xep MO KEWTEPUHTY XOYET MPOBEPUTbL, OANHAKOBA Jin
LMCNepCrst KONMYECTBA COYCa B YNAKOBKE NpU pacacoBKe C NOMOLLbLIO 4BYX
ancnercepos. KaxxabiM 13 gucneHcepos oH HanosHua 10 ynakosok.
Mpeanonaraercsi, 4To oba AucneHcepa XopoLwO OTKaNMOPOBaHbI, TO €CTb, AAlOT
OfMHAKOBOe CpefHee KOJIMYECTBO COyCa B YMaKoBKe.

Ho: pncnepcus KonM4ecTBa COyca B YNAKOBKE He OTINYAETCS 4Nst ABYX
ONCNeHCEPOB.

Hi: pwcnepcusa konn4ecTBa Coyca B YNakKOBKE AS OBYX AUCTNEHCEPOB
otaunyaetca = p = 0.0232.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
[e]e]e]e] ]

@ WM-kpuTtepuii

Boilbopkun: X1 = (X11,..., X1n, ),
X5? = (Xo1,...,Xon, ), X1i # Xaj, BbIOOPKN He3aBUCUMBbIE;
Hynesasi runotesa: Ho: DX1; = DXoy;
anbTepHatuBa:  Hi: DXy <#> DXoj;
cratuctuka: DIVt = (| X1 — X45]), M
Dy® = (|Xai — Xo5]), N2 = %],
Dy <... < D(n,+nN,) — BapuauynoHHblii pag,
obbeauHénHol Buibopkn D = DN | D2,
N
Ry (X[* X3%) = 37 (Du);
Ry (X7, X5?%) wmeeT TaBamamoe pacnpegenenue npn Hp.

\_%Ja

IN

0.04}
0.035
0.03]

~, 0025
& 002
0.015]
0.01}

0.005|

HenapameTpudeckas nposepka runores.



Pepykuusa po pavros
[e]e]e]e] ]

@ WM-kpuTtepuii

Mpumep: MeHea>kep MO KeiTEPUHTY XOYeT NMPOBEPUTL, OfMNHAKOBA Jin
LMCNepCrst KONMYECTBA COYCa B YNAKOBKE NPU pacacoBKe C NOMOLLbLIO 4BYX
ancnexcepos. KaxxabiM 13 gucneHcepos oH HanosHwa 10 ynakosok.
Bo3moxHo, gucneHcepbl 0TKaMbpoBaHbl NO-pasHOMY.

Hy: pucnepcus KONMYECTBa COyca B YNaKOBKE HE OT/INHAETCS ANs ABYX
JVNCMEHCEPOB.

Hi: pucnepcus KONMYeCTBa COyca B YNakKoOBKe As ABYX AUCMEHCEPOB
oTnnuaercs = p = 8.5714 x 1074,

HenapameTpudeckas nposepka runores.



MepecTaHoBo4HbIE KpUTEPUYN

[NepecTaHoBO4YHbIE KpUTEPUU

Npes: HaiiTu Takyto rpynny nepectaHoBok (G ncxogHoii Beibopkn X", 4to
pacnpegenerune X™ npu crnpaBefiMBOCTUA HYJIEBONA rMNOTE3bl HE OTAMYAETCS OT
pacnpegenerus gX", g € G.

Hanpumep, ecnin B ogHoBLIOOpOYHON 3afaye cnpaBeanBa runoTesa
Hp: EX; =0, To ¢ TOin )xe BEpoATHOCTbIO, 4To 1 X ™, Morna peannsoBaTbcs
BbIOOpPKa

gX"=X"(s1,...,8n),8 € {—1,1}.

Ecan Hyneeas runoTesa 3ak/o4aeTcs B TOM, 4TO BbIGOPKM B nape
(X7, X3?) = (X1,..., XN) 0BMHaKOBO pacnpeaenieHbl, TO C TOl xe
BEPOSITHOCTLIO MOIJ/1a Peasin30BaThcs napa

g(Xi’HvX;LQ) = (X‘"'u:'~~7X7\'1n17X7\’217"~7Xﬂ'2n2) = (gXinlng;Q)v

roe mii,...,Tin, — COYE€TAHUNE N3 N = ni + n2 no ni, T21y...,T2ny — €rO
JonosiHeHne ao mHoxectsa {1,..., N}.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



MepecTaHoBo4HbIE KpUTEPUYN
o0

@ OpHOBLIOOPOYHBIV NMEPECTAHOBOYHBIVE KPUTEPWIA, FUMNOTE3A O CPEAHEM

Bolbopka: X7 = (X1,...,Xn), FEX-X)=1-F(EX +X);
Hynesas runotesa: Hp: EX =0;
anstepHatuBa:  Hi: EX <#> 0;

cratuctuka: T (X") = > X,.
i=1

Pacnpegenenne T (X™) npn Ho nopoxpaaeTcsi rpynnoii nepecTaHoBOK
G={9g=(s1,...,8n)},s0 € {—1,1},
|G| =2™.

[ns npoeepku runotessl Hy: EX = po rpynna cTpouTcs no aHanoruu.

,D,OCTI/I raembilii YPOBEHb 3HAYUMOCTU:

5 [Hge™<>t(@™)]

_ 'QEGQ—"7 Hl: EX <> 07

P) =9 S ezl
geG

Hy:EX #0.

on )

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



MepecTaHoBoUHLIE KPUTEPUM
oe

3epkasia B KjeTKax MbILLEN

Hp: B KNeTke € 3epkasioM MbILIN NPOBOAST B CPELHEM MOSIOBUHY BPEMEHMU.
Hy: B KneTke c 3epkajioM MbILWMN NMPOBOAAT B CPEAHEM HE MOJIOBUHY BPEMEHU.

Cratuctuka: T'= > (X; — 0.5); t = —0.3784.

=1

0.025

p = T2t
p = 0.2292.

HenapameTpudeckas nposepka runores.



MepecTaHoBoUHLIE KPUTEPUM
0000

©) [1ByxBbIOOPOUHBIV NEPECTaHOBOYHLIVE KPUTEPUIA, FUMNOTE3A O CPEAHMUX,
CBsI3HblE BLIOOPKY

Bbibopkn: X7 = (Xi11,...,X1n),
X3 = (X21,...,Xon), BbIOOPKN CBS3HbIE;
Hynesasi runotesa:  Ho: Fx, (x) = Fx,(z);
anbtepHatuBa:  Hi: Fx, (z) <#> Fx,(x);
cratuctnka: D™ = (X1; — X2:),

T(XT,X3)=T(D")= > D;.
i=1

k3

Pacnpegenerune T (D™) npu Ho nopoxgaercsi rpynmnoii nepectaHoBOK
G={9g=(s1,...,8n)},8 € {—1,1},
G| = 2"

,D,OCTI/I raemblii YPOBEHb 3HAYUMOCTU:

> [t(gd™)<=t(d™))

p()= | S Hi: Fx,(2) <> Fyle),
ezg[\t(gd )=>1t(d™)]]
s Hi:iFx(@)# Fr).

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



MepecTaHoBoUHLIE KPUTEPUM
0e000

@) J1ByxBLIOOPOYHLIN MEPECTAHOBOYHLI KPUTEPWIA, FUMNOTE3A O CPEAHMX,
HE3aBUCMMBbIE BbIDOPKU

. ny _
BbIGOpKU: X% = (X11,.-, X1n,)
X, 2 = (Xo1,... ,X2n2) , BbIDOPKM HE3aBUCUMBIE;

Hynesasi runotesa:  Ho: Fy, (z) = Fx,(z);
anetepratuea:  Hi: Fx (z) = FX2 (:c + A), A <7$> 0;

cratuctuka: T (X1, X52%) = m Z X145 — n2 Z Xo;.

i=1 i=1

Pacnpegenenne T (X1, X5?) npu Hy nopoxaaeTcs rpynnoii nepectaHosok G :
g(X{Ll,X;ZQ) = (Xﬂ'117"'7X7r1'n17X7"217"'7X7"2n2) = (gX?lng;LQ) )

rae mi1,...,Min, — COYE€TaAHNE N3 N = ni + n2 no ni, 21y .+.,T2ny — €rO
fpononHenne ao mHoxectsa {1,..., N}

G| = Cpt = Cpe.

JocTuraemsliii ypoBeHb 3Ha4MMOCTU:

5 (o} 023) <2¢(a] 3]
= ™ . HiiA<>0,
t) = n
PO=0 5 ot asDlz )52
o , Hi: A#0.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



MepecTaHoBo4HbIE KpUTEPUYN
00e00

Kodpenn u pecnmpatopHblii obmeH

Hy: cpepHee 3HaueHMe nokasaTesisi peCnMpaToOpHOro obmeHa He oTaMHaeTcs
B ABYX rpynnax.

Hi: cpepHee 3HaueHMe nokasaTesisi peCnMpaTOpHOro obmeHa oTAMYaeTCs

B ABYX rpynnax.

ny no
Cratuctuka: T = n—ll l; X1 — n—12 l; Xoi; t=6.33.

||| -

#||T-T|>|t—T
p— =TIzl

10

n2

ni+
p = 0.0578.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



MepecTaHoBoUHLIE KPUTEPUM
00080

1) J1ByxBLIOGOPOYHLIN MEPECTAaHOBOYHLIA KPUTEPWIA, FUMNOTE3A O
ancnepcmnsix

Bbibopkun: X7 = (X11,...,X1n),
X7 = (X21,...,X2n), BoIOOPKK He3aBUCUMBIE;
Hynesas runotesa: Hp: DXy; = DXo;;
aneTepHatusa:  Hi: DXy <#> DXoj;
CTaTNCTUKA: Xl(l) <...< Xl(n)v X2(l) <...< X2(n) -
BapuaLuoHHble psfbl BbIBOPOK,
DY = (Xig1) — X1(s)) » DI = (Xa@1) — Xo@)) »
n—1

5 (D;L—l) = S i(n—i)Dy;.

i=1
Pacnpegenerune § (D?fl) npn Hp nopoxxpaercs rpynnoii nepecTtaHoBOK
G={g=(s1,---,8n-1)},8 € {—1,1},
|G| = 2"~

JocTuraemsliii ypoBeHb 3Ha4MMOCTU:

£ (ot ™)ze ()]

p1 = 9€G . , Hi:DXy; >DXoj,
p(6) = > [8(gdp ") <s(ar )]
po = geG = , Hp:DXq; < DXQ]',

2 - min (p1,p2), Hy:DXyp; # DXaj.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.



MepecTaHoBo4HbIE KpUTEPUYN
[e]e]e]e] ]

OcobeHHOCTU MEpPEeCTaHOBOYHLIX KPUTEPUER

@ CraTucTuky KpuUTEpUsi MOXXHO BbIbpaTh pa3sHbiMu cnocobamu.
B HekoTopbIx ciy4asix pasHble CTaTUCTUKN NPUBEAYT K OLHOMY 1 TOMY >Ke
[OCTNFAaeMOMY YPOBHIO 3HAYMMOCTU:

X", Ho:EX; =0, Hi: EX; # 0,

n
T(X")=> Xi ~ Th(X")=X.
=1
B apyrux cnyvasix gocturaembili ypoBeHb 3Ha4MMOCTM Byaer 3aBuceTb oT
BbIOOpa CTAaTUCTUKN:

T (XM =X T3(X"):W.

@ Ecnn |G| cnnwkom Benuko, ans oueHku Hynesoro pacnpegenenust T
[OCTaTO4HO B3ATb CiydaiiHoe nogmHoxectso G € G.

MNMC-3. Henapamerpuieckas npoBepka runorves.
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